STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB
SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH. 

Sh. Chaman Lal S/O Sh. Nisha Ram,

Vill. Chankoan, Tehsil Balachaur, Distt. SBS Nagar.

Appellant






Vs. 

PIO O/o SDO-I, PSEB Balachaur, Distt. SBS Nagar.



&
First Appellate Authority-cum 

SE, PSEB Balachaur, Distt. SBS Nagar.

--------Respondent. 








AC No-124/ 2010
Present:
None for the complainant

Shri Santosh Kumar, Additional SDO, Incharge Sub-Div.-I PSEB Balachaur for the PIO Sh. Chaman Lal.

ORDER:


Shri Santosh Kumar states that he has not received the copy of the order of the Commission dated 7.9.2010 so far. However, since he had attended the last hearing, he tried his best to contact Sh. Chaman Lal and sent him a written letter dated 21.9.2010 under due receipt to come to the office to see the papers and to state that what was the clarification he needed so that the order of the Commission could be carried out.  He states that all papers asked  for by Shri Chaman Lal in his RTI application dated 7.8.09 had already been supplied to him vide letter dated 12.8.09 and further after the hearing, he had been supplied papers over and above what he had originally asked for vide covering letter dated 28.4.10 i.e. the meter changed order dated 31.12.08, bill dated 24.12.08 and copy of the challan dated 4.2.09. However, Shri Chaman Lal never visited his office for the same. Thereafter, he personally sent to the residence of Shri Chaman Lal in village Chankoan. Sh. Santosh Kumar states that Sh. Chaman Lal  has grievance regarding allegedly extra bill and wants the refund of the same. For this, he states that Sh. Chaman Lal is required to approach the Grievances Redressal Committee, Garhshankar in a representation/complaint. I also agree to this. The State Information Commission can only provide the copies of documents held in the custody of the PIO. Since all papers have now been given 
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to him. Now based on the documents he has been able to get through RTI, Shri Chaman Lal is advised to approach the Competent Authority in the Executive for the redressal of his grievances, as the Commission has no jurisdiction in the same.

With this, the case is hereby disposed of.

(Mrs. Rupan Deol Bajaj)

State Information Commissioner


30.9. 2010

(Ptk)

STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB
     SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH. 

Sh. Karamjit Singh





--------Complainant 

H.No.94, Sunny Exclave,

Kharar








Vs. 

PIO, O/O Distt. Industries Office Cum.

Registrar Societies & Firms, 

SAS Nagar





____   Respondent  






CC No-216-2010 
Present:
Shri G.S.Sindra, as representative of the complainant.

Shri H.S.Pannu, PIO/Addl. Registrar of Societies-cum-GM DIC, Mohali.

Shri Kulbir Singh, Jr. Asstt. O/O Addl. Registrasr,  Societies    and Firms, Mohali.
ORDER:


Shri G.S.Sindra,  representative of the complainant, Sh. Karamjit Singh requested for an adjournment since Shri Karamjit Singh is retiring for  his service today and his retirement party is going on. The PIO has no objection. 


Under the circumstances, the case is adjourned to 6.10.2010.

 (Mrs. Rupan Deol Bajaj)

State Information Commissioner


30.9. 2010

(Ptk)

STATE INFORMATION COMMISSION PUNJAB
SCO NO. 32-33-34, SECTOR 17-C, CHANDIGARH. 

Sh. Balwinder Singh 

S/o Sh. Gurbaksh Singh,

Vill: Bhutiwala, Tehsil Gidderbaha, 

Distt. Muktsar.





-------Complainant. 






Vs. 

PIO O/o XEN,  Canal Division, Abohar.

--------Respondent. 






CC No-359/2010 
Present:
None  for the complainant.

Shri Pushpinder Kumar, Ziledar, authorized representative of the PIO.
ORDER:


Shri Pushpinder Kumar stated that in compliance of the order of the Commission dated 30.9.2010, attested photocopy, each of the letter dated 10.11.09 vide which SDO Canal, Sub Div. Muktsar has addressed the SHO, Police Station Sadar, Muktsar for help in respect of illegal pumps running from Burji No. 232700/L Sirhind Feeder as well as letter dated 11.11.09 vide which communication made to the SHO, earlier mentioned,  was brought to the notice of the Divisional Canal Officer, Abohar Canal Division. Two sets duly attested have been brought, one to be supplied to the applicant during the hearing and one for the record of the Commission. However, he states that the same had also been sent by registered post to Shri  Balwinder Singh vide receipt  No. 2919/10, the original of which has been seen and photocopy placed on the record of the Commission.

2.

Shri Balwinder Singh had due and adequate notice of the hearing to be held today. He is not present himself or through Counsel nor  has he sent any communication. It is thus clear that he has received the information and has nothing further  to submit.


With this, the case is hereby disposed of.

(Mrs. Rupan Deol Bajaj)

State Information Commissioner


30.9. 2010

(Ptk)

